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Př́ıklad 1. Zakódujte zprávu 10011 pomoćı (8, 5) kódu
generovaného polynomem 1 + x + x3.

Řešeńı. 11110011. 2
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Př́ıklad 2. Určete generuj́ıćı matici a matici kontroly parity pro
lineárńı kód generovaný polynomem z p̌redchoźıho p̌ŕıkladu.

Řešeńı.

G =



1 0 1 1 1
1 1 1 0 0
0 1 1 1 0
1 0 0 0 0
0 1 0 0 0
0 0 1 0 0
0 0 0 1 0
0 0 0 0 1



H =

1 0 0 1 0 1 1 1
0 1 0 1 1 1 0 0
0 0 1 0 1 1 1 0


2
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Př́ıklad 3. Metodou vedoućıch reprezentant̊u dekódujte slovo
10001111 p̌rijaté v kódu z p̌redchoźıch p̌ŕıklad̊u za p̌redpokladu, že
došlo k minimálńımu počtu chyb p̌ri p̌renosu.

Řešeńı. syndrom S = 001 vedoućı reprezentant: 00100000,
pravděpodobně pośılané kódové slovo 10101111.

2
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Martin zvěrejnil svoje RSA kĺıče N=143 a e=17. Honza mu chce
poslat zprávu 3. Jak to pomoćı RSA algoritmu provede? Jak
Martin posléze zprávu dešifruje?

Řešeńı. Martin zná rozklad č́ısla 143 = 11 · 13 (faktorizace je
těžký problém pro velká N).

D́ıky tomuto rozkladu spoč́ıtá ϕ(N) = 120 a dopoč́ıtá inverzi k
č́ıslu 17 v okruhu Z120: [17]−1

120 = [113].
Honza pošle 317 ≡ 9 (mod 143)
Martin dešifruje 9113 ≡ 3 (mod 143). 2
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č́ıslu 17 v okruhu Z120: [17]−1

120 = [113].
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Odeśılatel zvoĺı cyklickou grupu G spolu s generátorem g .

Odeśılatel zvoĺı tajný kĺıč x , spoč́ıtá h = g x a zvěrejńı
věrejný kĺıč (G , g , h).

Šifrováńı zprávy Z : Bob zvoĺı náhodně y a vypočte S1 = g y a
S2 = Z · hy a pošle (S1,S2).

Dešifrováńı zprávy:
M = S2/Sx

1 = Z ·hy/(g y )x = Z ·hy/(g x)y = Z ·hy/(hy ) = Z .
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Př́ıklad Martin a Honza chtěj́ı komunikovat šifrou ElGamal
Domluvili se na cyklické grupě Z+

41 a Martin si náhodně zvolil
generátor grupy 11 a č́ıslo 10 a zvěrejnil trojici (Z41, 11, 9),
(9 ≡ 1110 (mod 41)). Honza mu pošle věrejně dvojici (22, 6).
Jakou zprávu Honza poslal?

Řešeńı. Zprávu Z dostaneme jako Z ≡ (6/2210) (mod 41).
Spočtěme nejprve 2210 ≡ 222 · (222)2 · ((222)2) ≡
(−8) · (−8)2 · (−8)2 ≡ (−8) · 23 · 23 ≡ −9 (mod 41),
(−9)−1 = 9,
Z = 9 · 6 ≡ 13 (mod 41). 2
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generátor grupy 11 a č́ıslo 10 a zvěrejnil trojici (Z41, 11, 9),
(9 ≡ 1110 (mod 41)). Honza mu pošle věrejně dvojici (22, 6).
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